

有商家借冰桶挑战搞营销

头顶浇冰严重者可致死,专家提醒公益莫泛娱乐化

近日,从美国传播而来的“冰桶挑战”成为国内热点,济南网友和商家也不甘落后,纷纷加入到这一活动中来,并在微博上传挑战的视频或图片。对此,山大传播学教授表示,该项比赛更像是一场精心策划的营销活动,宣传公益活动是好事,但是不应过度娱乐化。

本报记者 任磊磊

A 商家网友纷纷网络秀挑战

在国外社交网络上风靡的“冰桶挑战”传递到中国,IT界大佬、娱乐明星、体育明星纷纷参与,如今这项活动也传递到济南。近日,记者在新浪微博搜索济南网友“冰桶挑战”发现,不少济南网友加入了这一公益活动。在济南一家单车行,四名小伙加入了这一挑战。参加挑战的小伙子都上载了一分钟左右的挑战视频。挑战者在挑战前会说出他所挑战的团队成员。

有精明的商家也看到了这一游戏的

商机,在微博上发起了挑战活动。一家经营导购生意的公关公司在微博上大量宣传这一活动。根据该公司微博显示,公司的几位工作人员都参与了该挑战。

打算参加挑战的市民李先生告诉记者,他觉得这种活动很有意义,既能做公益还能有一定的娱乐性,在年轻的同事中流传度很高。不过,也有普通市民对此并不感冒。市民王小姐表示,这一活动对自己来说没有任何意义。

B 医生提醒寒气侵入体内或落病根

对于此次在济南流行的“冰桶挑战”,山东千佛山医院中医科的宋鲁成主任并不赞成全民参与。宋主任提醒市民,头顶浇冰看似是一个很简单、持续时间很短暂的游戏,但是对人体的危害却是极大的,如果身体状况不好或者年龄较大的话,有可能会造成死亡。

宋鲁成表示,根据物理学原理,水桶里放进一定量的冰块后,过一段时间,冰水的温度会降到0℃,这一温度和我们平常接触的温水相比,是很低的温度。一桶0℃冰水从头浇到脚,人的身体受到突然刺激,神经系统和内分泌系统会立刻紧缩,做出应激反应,交感神经

系统会马上兴奋,从而致使人体释放大量肾上腺激素,血管、动脉、皮肤、肌肉立刻收缩。

这种人体的本能反应,会造成脑缺血或者心肌缺血。这对年纪较大或者有心脑血管病的患者来说,就可能导致死亡,所以不建议人猛然接触冷水。从中医角度来说,这样做也会伤害人的阳气,使寒气侵入体内,落下长期病根,造成浑身关节疼痛,肌肉韧带神经的损伤。在人大汗淋漓或者身体很热的情况下,也绝不能做这种尝试。如果市民想要尝试这一挑战,建议在挑战时先热身,用凉水冷浴身体,这样形成过度,会减少对人体的伤害。



网上一段视频显示,自称是济南某单车行的员工挑战冰桶灌顶。(视频截图)

链接

冰桶挑战 为渐冻人募捐

冰桶挑战在美国兴起,旨在为罕见病“肌萎缩性脊髓侧索硬化症(ALS)患者”,也就是“渐冻人”筹款。其规则为:参与者将一桶冰水淋在自己头上,然后就可点名三人接受挑战,被邀请者如果不应战,就需要向ALS协会至少捐款100美元。

8月18日,北京瓷娃娃中心发起中国冰桶挑战。挑战发起后,国内IT界人士率先响应,随后迅速蔓延,文艺、体育界知名人士纷纷参与其中。截至至21日下午5点,“冰桶挑战”共获得12540位捐助者支持,筹到善款230余万元。其中万达集团董事长王健林之子王思聪独占100万,其余则来自社会公众零星捐款。

“冰桶挑战”于8月19日登陆济南,某商家作为济南首批发起人,于当日下午12点完成挑战并在微博进行了直播。也有网友通过微博对该项目捐款。

保守估计,国内目前约有20万“渐冻人”,患这种病症的人在头脑清晰的同时,会逐步感觉到身体机能的一点点丧失,却因为目前医疗技术所限无能为力。用他们自己的话说就是,“看着自己身体飘远了,但根本抓不回来。”

本报见习记者 高寒

看书学妙方 巧治前列腺

每家可领2本,仅限3天,发完为止
400-857-1188、400-782-1188

为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您?
为什么吃药打针很多年仍无济于事?
为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈?
这一切的疑问您都可以从2014科普新书《妙方巧治前列腺》一一找到答案!在书中,您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门,而且一看就懂,一学就会,在家就能自己防病了;在书中,您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验,少走弯路。
短短三个月,便有数万人阅读过该书,他们都从原来的恐惧、害怕、束手无策,最终在书里面找到了方法,轻松远离了前列腺疾病,过上了健康人的幸福生活。

北京患者:看完《妙方巧治前列腺》,一下子就明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了!

■ 成都患者:自从学会了书中的方法啊,我啊,现在腰酸、腿痛,晚上起夜的老毛病好多了!

■ 青岛患者:这真是一本好书,甭说免费,就是让我花钱看,也值!咱们都该好好读一读,值得拥有!

■ 上海患者:别人吃药打针,我看这本书,几个月下来,前列腺、肾虚好多了,浑身畅快!秘诀啊,全在这本书里!

现在拨打400-857-1188,您就可以免费得到这本备受医学专家推崇的前列腺疾病宝典,不收取任何费用!
本次赠书活动权威可信,真实有效,让您不花一分钱,轻松治好前列腺。

一天天眼见自己被“冰冻”

渐冻人说痛苦远大于冰桶灌顶,药品不在医保范畴

本报济南8月21日讯(见习记者 高寒)今年40岁的许加友是在济南确诊为“渐冻人”的,他原本在日照从事装修工作,去年开始发觉手指无力。被确诊后,医生明确告知他这种病无法治愈,并且无法查出病因。现在,他只有左手一个手指头能动,肩胛骨萎缩。

“我们的痛苦不像被冰水刺激那样是瞬间发生的,而是一天一天,一年一年的。”许加友说,“就我个人来说,不仅仅是冰冻的感觉,经常会感到浑身痒,但是又无法去挠,再加上偏偏脑子十分清醒,总的来说非常无奈。”

许加友觉得,相比于身体上的疼痛,精神上的压力更折磨人。一病友患病5年,大便需要亲人用手抠出。而他自己,现在无论是吃饭穿衣都需要靠爱人照顾。“医生说这种病无法治愈,只能延缓。我们只能一天一天地目睹自己变得不能说话,不能吃饭,身体一天天虚弱下去。”

许加友在网络上加入了一个由“渐冻

人”组成的qq群并结识了许多病友。他说,这种病的患者十分脆弱,稍稍不注意便会有生命危险。由于南方不提供集体供暖,一南方病友在今年冬天患上感冒,夜晚睡觉时因为被痰憋住窒息,不幸离世。

许加友今年清明节期间去北京接受治疗,却没有拿药回家。“这种药一方面无法根治,另一方面,不到一个月的疗程就要花去4000多元,而这种药物目前尚不在国家医保范畴内,我无法工作,自然无法承担。”许加友说,“抛开药费,有些病情较重的人需要配备上万元的呼吸机、眼控仪等设备,普通家庭很难承担。”

据许加友介绍,他还没有得到相关援助。对于网络上火热的“冰桶挑战”,许加友觉得,这能在很大程度上宣传这种病症,但不希望挑战变成一场炒作或者作秀。毕竟国内有许多“渐冻人”等待救助,他们所承受的痛苦远大于冰水灌顶所带来的刺激。“我们是弱者中的弱者。”许加友说。

辣评

莫让伪公益涮了老百姓

新华微评表示,因为众多知名人士竞相参与,“冰桶挑战”正在掀起热潮。而过度娱乐化的倾向,亦在悄然滋长。各界人士参与公益的热情值得嘉许,但也应谨防活动过程跑偏方向,混淆重点。喧嚣中当恪守公益“主线”,莫让“浇冰”沦为徒具形式感的“击鼓传花”狂欢。

据悉,这项活动发源于波士顿学院的著名棒球运动员皮特·弗雷茨的朋友和亲戚,现今他正与ALS疾病抗争。“虽说公益事业无国界,但是对中国老百姓来说,还是应该警惕这种公益事业泛娱乐化的现象。”山东大学传播学研究所所长冯炜表示,“冰桶比赛”说白了就是一场营销策划。这一比赛借助名人的传播效应,迅速在全球扩散,从而达到宣传的

目的。

冯炜肯定了这种活动对公益事业起到了很好的推动作用,但是提醒说,作为普通百姓,不能一味跟风。“公益活动不管以何种形式传播,最终目的是募集到足够的钱,用于对患者的治疗。在中国,很多参与这个挑战的人群,实际上是对一种热闹的心态。他们有的本身并不了解捐钱渠道、要捐给谁。”

在中国,老百姓对公益事业缺乏足够的信心,这就要求政府加强对公益事业的监管,使捐款数额、款项使用情况等透明化,款项运作专业化。否则作为普通老百姓,不过又是被公益事业涮了一把,从而大大伤害公益事业的元气。

本报记者 任磊磊